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● 離散型分布の階乗モーメント母関数 

（１）二項分布  
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（３）幾何分布 （初めての成功が出現するまでの失敗の回数の分布） )( pG

1....)3,2,1,0()( =+== qpxpqxf x
  

母関数
qt

pqtppqttM
x

x

x

xx
X −

==×= ∑∑
∞

=

−
∞

= 1
)()(

1

1

0

 

① 2
2,

p
q

p
q

== σμ

),( pkNB

,...)2,1,0()( 1 == −+ xqpCqpxf xk
xxk

xk
x xH

)(),1( pGpNB =

 

   分布の再生性はない。再生性は次の負の二項分布で成立する。 
 
（４）負の二項分布 （ｋ回の成功が出現するまでの失敗の回数の分布） 
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    ｋ＝１のときは幾何分布になる。  
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●連続型分布のモーメント母関数 
（５）指数分布  )(λExp

)0() ≥− xx
 

 確率分布密度 exp()( =xf λλ  
      )exp() xx(XP λ−=>  

 母関数 

)

exp[)exp()exp()(
00

≥≥
−

=

=−×= ∫∫
∞∞

t
t

dxxxttM X

λ 0(

])( −− dxxt

λ
λ

λλλ λ
 

① 2
2 1,1

λ
σ

λ
μ = =

),(

 

    分布の再生性はない。再生性は次のガンマ分布で成立する。 
 
（６）ガンマ分布  λαGa  
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Ga にそれぞれ従うとき、 は 
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    離散型       連続型 
初めて起こる     幾何分布   ⇔   指数分布 

                       ⇓ ⇓
ｋ回起こる      負の二項分布 
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② 独立な確率変数 がそれぞれ に従うとき、 は YX ,
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